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Pleegzorg  -  Audit

Eén van de vaststellingen van de evaluatie van het decreet Pleegzorg en het 
bijbehorende uitvoeringsbesluit die in de zomer van 2017 werd afgerond, was dat er nog 
groeimarge is in de samenwerking tussen de diensten en in de uitwisseling van goede 
praktijken.

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 929 van 6 februari 2018 verklaarde de minister 
dat hij, naar aanleiding van deze evaluatie, Jongerenwelzijn de opdracht had gegeven 
een traject af te leggen om de efficiëntie van de diensten te optimaliseren, waarbij goede 
praktijken worden gedeeld. Een stap hierbij is dat de diensten voor pleegzorg hun 
werking laten doorlichten. Onder meer de uitbouw van de permanentie zou zeker deel 
moeten uitmaken van deze audit.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 658 van 10 augustus 2018 verklaart de 
minister dat de oplevering van het eindrapport van de audit wordt verwacht tegen eind 
2018.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 136 van 6 december 2018 over de 
participatieraden binnen de pleegzorg verwijst de minister ook naar deze audit wat de 
evaluatie van de werkzaamheden van deze participatieraden betreft.

In de beleidsbrief Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2018-2019 verklaart de minister op 
basis van de audit gerichte maatregelen te willen nemen ten aanzien van de 
pleegzorgdiensten. Zo wordt een betere samenwerking verwacht tussen de diensten voor 
pleegzorg voor het gezamenlijk uitwerken van instrumenten en procedures (selectie en 
vorming van pleeggezinnen), voor behandelingspleegzorg en voor de pleegzorg voor 
personen met een handicap. Anderzijds wordt ook samenwerking met andere 
hulpaanbieders gestimuleerd, vooral voor de realisatie van de zorggarantie voor jonge 
kinderen.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de audit van de pleegzorgdiensten en 
het afwerken van het eindrapport?

2. Welke conclusies kunnen getrokken worden, onder meer met betrekking tot de 
participatieraden? Welke maatregelen koppelt de minister daaraan?

3. Op welke manier zal concreet werk worden gemaakt van betere samenwerking op 
verschillende terreinen, zoals aangehaald in de beleidsbrief?
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1. We ontvingen in oktober 2018 het eindrapport over de organisatiescreening van de 
vijf provinciale diensten voor pleegzorg.
Het rapport werd inmiddels al in extenso met de diensten besproken wat tot 
verschillende acties leidde. Enerzijds engageren de diensten zich om een aantal 
trajecten op te starten onder meer rond de uitwisseling van goede praktijken, de 
uitbouw van een gemeenschappelijke registratie en communicatie en de optimalisatie 
van administratieve processen en de interne werking van de diensten. De voortgang 
van deze zaken zal via het reguliere overleg tussen de diensten voor pleegzorg en 
Jongerenwelzijn opgevolgd worden. Anderzijds vormt het rapport, samen met het 
evaluatierapport van juni 2017 over de pleegzorgregelgeving, het richtsnoer voor 
wijzigingen aan het besluit van de Vlaamse Regering van 8 november 2013 
houdende de organisatie van pleegzorg. Deze wijzigingen betreffen, naast een aantal 
juridisch-technische aanpassingen, in het bijzonder:

- de regelgevende verankering van nieuwe opdrachten voor de diensten door een 
aantal recente evoluties, zoals de combinatie met persoonsvolgende 
financiering voor pleeggasten met een handicap en de invoering van het 
statuut voor pleegzorgers;

- de beschrijving van de aanvraag voor projectfinanciering;
- een aanpassing van de wijze waarop de diensten voor pleegzorg gefinancierd 

worden;
- een explicitering van behandelingspleegzorg;
- de inschrijving van de mogelijkheid om bij een sterke stijging van het aantal 

pleegzorgsituaties in de loop van het jaar de subsidie-enveloppe te herzien.
Dit dossier wordt momenteel voorbereid met oog op een snelle definitieve 
goedkeuring door de Vlaamse Regering.

2. Het rapport bevat een veelheid aan aanbevelingen over de verschillende domeinen 
en organisatieaspecten van de diensten voor pleegzorg. Specifiek voor de 
participatie(raden) lezen we in het rapport dat alle diensten sterk op het thema 
ingezet hebben. Zo werd in elke dienst een coördinator aangesteld om 
participatiewerking met alle betrokkenen uit te bouwen. Dit uit zich in initiatieven op 
meerdere niveaus. Er zijn uiteraard de participatieraden, waarvan het proces in de 
verschillende diensten op een verschillend tempo verlopen is. Op de 
participatieraden, die inmiddels overal geïmplementeerd zijn, komen zowel de 
decretaal opgelegde thema’s aan bod, als thema’s die door de verschillende 
doelgroepen zelf aangebracht worden. Een aandachtspunt dat in het rapport 
geformuleerd wordt, is de consequente agendering van de verslagen van de 
participatieraden op teamvergaderingen. We vinden in het rapport geen 
aanbevelingen voor regelgevende aanpassingen. Naast de participatieraden worden 
ook ontmoetings- en werkgroepen opgericht en organiseert Pleegzorg Vlaanderen 
interprovinciale dialoogdagen met jongeren, pleeggezinnen, pleeggasten en ouders. 

3. Voor wat de regionale samenwerking tussen de diensten voor pleegzorg en andere 
jeugdhulpaanbieders betreft, verwijzen we naar het beleid dat we voeren inzake 
samenwerkingsverbanden voor rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp en de 
zorggarantie voor jonge kinderen die uithuisgeplaatst moeten worden. Met beide 
initiatieven beogen we door een sterkere en beter afgestemde samenwerking dat de 



verschillende actoren, waaronder pleegzorg, een integraal antwoord bieden op 
hulpvragen. Ook de integratie van crisispleegzorg in de netwerken crisisjeugdhulp is 
in alle regio’s gerealiseerd. Voor wat de samenwerking tussen de diensten betreft, 
lezen we dat er via bovenprovinciaal overleg al uitwisseling tussen de diensten 
gebeurt. We willen hiervoor een structureler kader en een explicietere verwachting 
rond formuleren door in de hierboven vermelde wijziging van het besluit ter 
uitvoering van het pleegzorgdecreet een nieuwe vergunningsvoorwaarde voor de 
diensten in te schrijven die bepaalt dat ze met betrekking tot hun diverse opdrachten 
goede praktijken en expertise met de andere diensten voor pleegzorg en de 
partnerorganisatie uitwisselen en dat de diensten, minimaal voor hun 
screeningsopdracht, hun procedures afstemmen om efficiënt en optimaal kandidaat-
gezinnen te vinden.


